

# 貨櫃場藏1.1公噸煙花爆竹

## 市值逾200萬 若火警恐釀大爆炸

香港文匯報訊(記者 蕭景源、劉友光)農曆新年將至,警方根據線報昨在落馬洲一露天貨櫃場檢獲1.1公噸不同種類煙花爆竹,市值逾200萬元,相信準備趁新春期間銷售圖利,數量之多為近年罕見,一旦發生火警爆炸,對附近市民及建築物構成危險。行動中,拘捕貨櫃場負責人帶署。警方提醒非法藏有、出售及燃放煙花爆竹,可被罰款及監禁,市民切勿以身試法。



被檢獲煙花爆竹種類繁多,包括長炮仗、「飛天鼠」、「穿雲箭」、「孔雀開屏」、「笛音火箭」及「步步高」等,從包裝及字體相信由內地生產,警方正追查這批煙花爆竹偷運來港及銷售渠道。

新界北總區刑事總部重案組第1隊總督察林思儀表示,警方早前根據線報調查,鎖定落馬洲青山公路新田段麒麟村一個露天貨櫃場,涉嫌非法貯藏大量煙花爆竹,不排除準備趁農曆新年於郊郊或鄉村銷售。

未有開始出售,全部煙花爆竹將會運往礦務部儲存,待完成調查便會進行銷毀。

型煙花規模。李展超續說,現場所見煙花爆竹只是分別藏於紙箱或膠袋,再置放在木卡板收藏在一個露天貨櫃箱內,貨櫃箱無任何防火設施,雖然煙花爆竹狀態穩定,但仍存有火警危機,一旦大量煙花爆竹同時起火,恐有發生爆炸的危機,可能造成人命傷亡及建築物火警或破壞。

警方提醒非法藏有、出售及燃放煙花爆竹,可被罰款及監禁,市民切勿以身試法。

李展超續說,現場所見煙花爆竹只是分別藏於紙箱或膠袋,再置放在木卡板收藏在一個露天貨櫃箱內,貨櫃箱無任何防火設施,雖然煙花爆竹狀態穩定,但仍存有火警危機,一旦大量煙花爆竹同時起火,恐有發生爆炸的危機,可能造成人命傷亡及建築物火警或破壞。



根據香港法例第二九五章《危險物品條例》第六條,任何人製造、貯存、管有、出售任何煙花爆竹,一經定罪,最高罰款2.5萬元及監禁6個月。至於市民非法燃放煙花爆竹,經簡易程序定罪,可被罰款2,000元。另香港法例第二二八章簡易治罪條例第四(十四)條,任何人如肆意或疏忽地發射火器,可被罰款500元或監禁3個月。

## 亂發射火器 可囚3個月

此外,如果市民在郊野公園非法燃放煙花爆竹,有可能觸犯《郊野公園及特別地區規例》(第二百零八A章),在郊野公園範圍內只可在指定露營地點或指定燒烤地點內生火或用火,如市民在郊野公園內非指定地點生火及用火,即屬違法,一經定罪,最高可判罰款5,000元及監禁1年。

香港文匯報記者 蕭景源、劉友光

# 警拘南美毒師 檢2500萬元可卡因

香港文匯報訊(記者 蕭景源、劉友光)有販毒集團在農曆新年假期前夕搶佔毒品市場,去年12月開始預先將滲有可卡因原材的粉末偷運來港,再僱用一名來自南美的哥倫比亞籍製毒師,匿藏在沙頭角一間村屋內提煉毒品。警方毒品調查科經深入調查,本周一(21日)成功破獲該個運作約半個月的製毒工場,檢獲8公斤已製成可卡因和68公斤半製成的液態可卡因,市值約2,500萬元。

## 村屋煉毒 偏僻不怕傳異味

警方形容該個販毒集團成員極之狡猾,被揭破的製毒工場位於沙頭角塘肚坪村附近一間位處非常偏僻,面積約400呎的村屋內。上址四周被密林及草叢包圍,附近並無其他民居,就算製毒期間產生濃烈的化學品氣味,亦難被人察覺。同時,村屋雖有車路可直接到達,但為免引起他人注意,會選擇另一條泥路在夜間摸黑步行15分鐘至20分鐘出入。警方毒品調查科總警司林志明表示,早前接獲線報知悉一個販毒集團於去年12月開始,從海外經空運或海路偷運製毒原材來港提煉可卡因毒品,再供應本地毒品市場。

經深入調查後,終鎖定一批目標人物和沙頭角公路附近一間村屋,並在本周一(21日)晚上8時許採取行動。

結果在目標村屋內一共檢獲8公斤已製成可卡因、68公斤半製成的液態可卡因、大量可用作製造液態可卡因的化學品,以及一批用作加熱、過濾和烘乾用途的製毒工具,當中有微波爐、風筒、加熱棒、攪拌器及大膠桶等。行動中即場拘捕4名涉案男子,另檢獲一批現金及在一輛私家車內搜獲3把牛肉刀。

## 工場開工兩周 一條龍式運作

總警司林志明續稱,該個製毒工場已運作了約兩個星期,由稀釋、提煉、烘乾、包裝到將毒品推出本地市場出售,一條龍式運作。現場檢獲的半製成液態可卡因,相信最終可提煉成重13公斤的可卡因,加上另外8公斤已製成可卡因,總市值高達約2,500萬元。至於被捕的4名男子,包括一名去年12月由南美來港的37歲哥倫比亞籍製毒師,以及3名年齡由20歲至26歲的本地男子。警方目前正追查各人是否有黑社會背景或受黑社會組織操控等。



警方在製毒工場內檢獲大批毒品、製毒原料及製毒工具。香港文匯報記者劉友光攝

## 提煉考技術 毒販聘「外援」

警方再破製毒工場,檢獲大批製毒原材,拘捕一名哥倫比亞籍製毒師。毒品調查科女警司吳穎詩透露,毒販將滲有可卡因原材的粉末偷運來港,該些粉末一般難用肉眼或簡單方法檢驗出來,因而大大減低被揭發的風險,但相對亦須由較為專業人士進行加工提煉,才能重新還原成可卡因毒品。吳穎詩估計,可能有關的本地毒販並無足夠技術提煉還原毒品,故需專程由海外僱用製毒師來港協助。她續指,在製毒工場檢獲的大量製毒化學品多達七種之多,該些化學品大多數具有易燃、高揮發及高腐蝕性,而製毒過程亦涉及加熱和烘乾等工序,隨時引發火警,甚至爆炸意外,危及生命。警方因而呼籲,市民一旦察覺處所附近有持續的化學品氣味,或有單位冒出白煙,又或有陌生人或車輛運載化學品出入等,應提高警覺,如認為有可疑,可聯絡警方跟進。

香港文匯報記者 蕭景源、劉友光

## 日捱兩份工養家 臨記「一睡不起」

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名擔任TVB臨時演員的六旬男子,前晚參與劇集《極度怪咖》的拍攝工作後,疑過於疲憊,凌晨索性在尖東海濱長廊冒寒露宿休息,以便清晨再往食肆開工,惟事主昨晨卻被巡經的管理員發現在長凳上一睡不起,由到場救護員證實明顯死亡,警方認為事件無可疑,惟死因需稍後剖驗確定。

一睡不起猝死的男子劉何志(64歲),綽號「志叔」,據悉其為養家曾做過數份散工,包括任職食肆,最近正擔任TVB的臨時演員。消息指「志叔」過往亦曾參與TVB劇集《愛·回家之開心速遞》的拍攝工作,但近月因經濟拮据,已失去固定寓所,不時要露宿公園。

前晚約9時,「志叔」接TVB的通告前往一間酒樓參與劇集《極度怪咖》的拍攝工作,扮演茶客,而同場則有王浩信、賴慰玲,以及差不多60位臨時演員分別扮食客和侍應等,直至昨日凌晨約4時才收工。他疑過於疲憊,遂往尖東廢地尖沙咀中心對開海濱休憩公園露宿休息,以便清晨再往食肆開工。惟至昨晨天光後,有管理員巡經上址發現一名男子睡在長凳上,初時不以為意,惟其後發現他睡姿一直未有變動,感到可疑,上前拍喚,赫然發現無反應,遂在早上9時50分左右報警求助。惜當救護員到場經檢查,證實對方已明顯死亡,交由警方跟進。

隨後警員在死者身上檢獲身份證等個人財物,證實其身份並聯絡到一名女親友到場協助了解情況,初步相信事件無可疑,遺體則由件工昇送殮房,以便稍後剖驗死因。根據天文台記錄,尖沙咀昨日凌晨的最低溫度只有13.7°C。

## 15歲女推翻供詞 脫強姦罪

香港文匯報訊(記者 葛婷)15歲少女指控任職巴士車長的父親,自其11歲開始屢次非禮和強姦她,父親早前被控7宗罪於上周五(18日)開審,惟女事主日前作供時,突「改口」承認由於父親不讓她玩新手機,加上不滿父親「錫細佬唔錫我」,故此誣陷父親和編造一切指控。陪審團昨在高等法院法官指引下裁定被告全部罪名不成立,審訊正式終結。警方庭外透露,未來將不會就本案申請重審。

現年42歲的被告早前否認5項非禮及兩項強姦罪受審。控罪指他於2015年至2017年間,多次在寓所內非禮兼強姦現年15歲的女兒X,首項非禮罪發生時X年僅11歲,就讀小學六年級。而最後一次強姦X發生於2017年10月14日,警方接報後在翌日凌晨拘捕被告,被告否認控罪,法醫其後則在X的陰道和內褲上,驗出沾有其父的DNA。被告因而面對5項非禮及兩項強姦罪,案件上周五(18日)於高院原訟庭開審。

惟X在本周一(21日)接受辯方盤問時,承認不滿父親「錫細佬唔錫我」,案發前一日與胞弟為玩父親新買的手機起爭執,父親收回手機,她其後趁父親手淫後,在垃圾桶內找出父親抹精液的紙巾,用手指沾精液塞入自己陰道,並向父親稱已將精液抹到自己陰道,如不給她新手機,她就「屈」父親強姦。X最終在母親回家發現大量紙巾時,指「唔關我事嘍,係老竇強姦我」。

由於本案反映X家庭關係明顯不和睦,法官建議警方或律政司可繼續跟進X的情況,如有需要亦可為X向法院申請保護令,或將X交由社工跟進。據了解,現時被告與妻未離婚,X與母親及胞弟同住。

## 男生趕返學挨車撞 車長憤然撞巴士走

香港文匯報訊(記者 蕭景源、劉友光)一名穿著校服的中學男生昨晨疑因遲到心急趕回校上課,未有留意交通情況橫過馬路,與駛至的九巴相撞重傷倒地昏迷,但疑車長不知發生意外繼續駕車離去,途人見狀報警,男生送院命危。事後警方尋回涉事九巴及車長,正調查車禍原因。車禍發生時,該名15歲男生,頭部重傷大量出血昏迷,送院進行開腦手術急救後,須轉往深切治療部,情況危殆。何的父母接報趕至醫院得悉傷勢憂心不已,何母一度傷心落淚,需由親友好言安慰。

據悉,姓何少年居住粉嶺區,為家中獨子,父親任職貨車司機,何於大埔馬路8號羅定邦中學就讀中三級,成績中上及動靜皆宜,喜歡打籃球及小提琴。近日為學校考試期,但何所讀的中三級已完成考試,昨日如常上課。

消息稱,事發昨晨約7時57分,疑何姓男生因較平時遲出門上學,由家乘坐港鐵到大埔墟站落車行至南運路近達運路對開行人過路處時,上課鐘聲已響過,但距學校尚差數百米。

其間疑何因心急趕返學校下,未有留意交通燈號便急步橫過馬路之際,一輛71K線九巴沿南運路往大埔墟方向駛至,何與巴士右車尾碰撞受傷倒地,頭部重傷流血昏迷,但巴士未有停車繼續離去。途人見狀報警及合力將傷者移上安全島急救,傷者由救護車送院治理。警員趕至現場調查,根據目擊者



資料在距離車禍地點約200米外的大埔墟巴士站,尋獲涉事九巴及52歲姓李車長。李報稱因不知道發生交通意外,直至駕駛巴士返回總站由其他人通知始知發生車禍。警方列作「交通意外有人受傷」案處理。

### 今日香港天氣預測

2019年1月24日 星期四

天氣乾燥

氣溫: 15°C-19°C 濕度: 55%-75%

漲潮: 12:04(1.5m) 23:04(2.5m)

退潮: 05:09(0.2m) 16:08(1.1m)

日出: 07:05 日落: 18:06

#### 未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

25/1(星期五)	26/1(星期六)	27/1(星期日)	28/1(星期一)
氣溫: 16°C-20°C	氣溫: 16°C-20°C	氣溫: 15°C-18°C	氣溫: 16°C-20°C
濕度: 55%-75%	濕度: 55%-75%	濕度: 55%-80%	濕度: 65%-85%
天氣乾燥	天氣乾燥	部分時間有陽光	大致天晴,部分地區有陰霾

### 空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站\*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 一般於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、

7 高

8-10 甚高 塔門、將軍澳

10+ 嚴重

### 中國各大城市天氣預測

北京	-4°C	5°C	多雲	呼倫浩特	-11°C	-2°C	多雲	哈爾濱	-19°C	-7°C	多雲	廈門	8°C	19°C	天晴
上海	-3°C	4°C	多雲	長春	-16°C	-4°C	天晴	青島	2°C	9°C	多雲	廣州	9°C	22°C	天晴
天津	-1°C	7°C	多雲	西安	-5°C	10°C	多雲	武漢	-1°C	15°C	多雲	鄭州	-2°C	12°C	多雲
太原	-13°C	6°C	密雲	合肥	0°C	12°C	天晴	成都	5°C	11°C	多雲	重慶	8°C	12°C	密雲
杭州	2°C	13°C	天晴	南京	2°C	15°C	天晴	武漢	-1°C	15°C	多雲	銀川	-11°C	1°C	多雲
昆明	3°C	19°C	天晴	南昌	2°C	15°C	天晴	拉薩	-7°C	9°C	天晴	濟南	1°C	12°C	多雲
				台北	15°C	19°C	多雲	貴陽	5°C	8°C	密雲	清遠	-15°C	1°C	天晴

### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	24°C	30°C	毛雨	倫敦	1°C	3°C	天晴	多倫多	-8°C	6°C	有雪
悉尼	21°C	27°C	多雲	巴黎	-2°C	1°C	有雪	芝加哥	1°C	2°C	有雪
曼谷	21°C	35°C	多雲	莫斯科	-18°C	-12°C	有雪	洛杉磯	8°C	21°C	天晴
吉隆坡	24°C	34°C	雷暴	紐約	-3°C	8°C	有雨	溫哥華	5°C	8°C	毛雨
河內	16°C	22°C	多雲	聖多明各	-1°C	3°C	密雲	華盛頓	-2°C	8°C	有雨
東京	2°C	10°C	多雲	墨爾本	18°C	38°C	天晴	三藩市	8°C	14°C	天晴
首爾	-6°C	4°C	天晴					檀香山	19°C	28°C	天晴